

零食王国保卫战

很久很久以前，世界上有一个零食王国。那里面的居民都是零食，巧克力、棒棒糖、妙脆角、薯片，大家幸福地生活在一起。

有一天，健康食品大军杀了过来，带头的牛奶将军想一举剿灭零食王国。

零食王国的居民一直过着舒适的生活，当牛奶将军杀过来时，零食们都不知道该怎么办才好。眼见就要抵挡不住了，小棒棒糖想出了好办法。“大家一定得团结协作起来！”零食王国的居民听了连连点头，商量起作战计划来。

“我们可以先让薯片去前锋作战，软糖躲在后面，妙脆角当矛，硬糖当盾，巧克力当弓箭手。”薄荷糖军师想出了办法。

“冲啊！”牛奶将军吼道，千军万马向零食奔去。“报——前锋薯片都碎掉了！”“这些薯片怎么这么不中用？”薄荷糖军师生气地说。

“报——软糖被穿成了糖葫芦！”“报——硬糖起不到保护作用，弓箭手们也受伤了！”“报——妙脆角们都折断了！”

听完巧克力在太阳底下融化的消息后，大家都很生气。眼看大家就要吵起来了，小棒棒糖赶紧劝架：“大军还没来，自己先乱了阵脚可不行。”

“依你说怎么办？”薄荷糖军师气势汹汹地往前踏了一步，把小棒棒糖吓得往后退了一步。

“我们现在的重点不是要保卫我们的国家，而是要奋勇杀敌，把他们打个落花流水！这样，硬糖当前锋，因为他们都很硬，不容易受伤。夹心巧克力棒当武器。软糖们可以当炮弹。雪花酥又黏又结实，就让他们来当围墙。巧克力你们要当医生，修补那些受伤的战士。”

“报——”那名战士话音刚落，薄荷糖军师就冷笑了起来：“看看，我就说不行吧？”“我，我还没说完！”那名战士急得涨红了脸，“正如小棒棒糖所见，这个队形可真是太棒了，不过健康食品大军那边派来了烧鸡，把我们的东西都摧毁了！”烧鸡皮糙肉厚，是不容易刺伤的，这可怎么办呢？小棒棒糖想了想：“上吧，我等你们很久了，泡泡糖和口香糖！”“来喽！”这对孪生姐妹花迅速地跑了过来。“杀敌去！”棒棒糖喊道。

两姐妹花忽然越变越大，最后变成了黏糊糊的好大一团东西，向前滚去……“烧鸡先生，祝您健康！”俩姐妹花戏谑地大叫着。还没等烧鸡叫一声，就把他包裹住了。

牛奶将军一看大叫不好，只好举白旗申请谈判。两国谈判了三天三夜，最后终于敲定结果：蔬菜水果牛奶之类的健康食品一定要多吃，而小零食这样的东西会产生脂肪，人体不能没有脂肪，所以可以适当地吃一些小零食。这可真是不错的选择。

后来呀，人们也知道了这场零食大战，他们想：为什么不把零食和健康食品结合起来呢？于是他们发明了蔬果干。

南通市如东县掘港小学四(4)班 高天涵
指导老师 马小红

快乐的游戏

今天的天气真好啊！我早早把作业写完，和小伙伴们玩起了捉迷藏。

游戏的第一轮是弟弟来找，我和天天躲。看着弟弟闭着眼睛数数，我心里飞快地想着：我该躲在哪里呢？不行不行，太明显了，弟弟肯定能找到我；楼梯后面？对了，楼梯后面，那边比较明显，但我注意到可以藏一个人，躲在那里弟弟肯定找不到。我悄悄地躲到了楼梯后面，侧着耳朵听着外面的声音。一会儿工夫就听见了天天跟弟弟在笑，看来天天被弟弟找到了。我赶紧捂住嘴，不发出声音，我等啊等啊，等得都快睡着了，心想：难道我躲的地方就这么难找吗？我忍不住偷偷把头伸出去看了一眼，“唉！”弟弟突然大叫一声，“哈哈，姐姐我找你啦！”原来我伸出头时正好被弟弟看到了，看来玩游戏也要有足够的耐心啊！

第二轮轮到我来找，数完数我就开始找了。弟弟一般都喜欢藏在窗帘后面，我第一个冲向窗

帘拉开它。果然，弟弟正捂着嘴笑呢！下一个就到天天啦！我小声问弟弟：“你刚刚在哪找到天天的？”弟弟向我招招手，我赶紧跟着弟弟一起来到大门后，然后猛地一下拉开门，“哈哈。找到你咯！”我们三个顿时笑作一团。

我们玩得真愉快啊！

如皋市吴窑镇江中小学三(6)班 朱秋锦
指导老师 倪先明

钉子

一天，爸爸在修凳子。我走过去对爸爸说：“不就是一个钉子松了嘛，有什么大不了的。”爸爸对我说：“你可不要小看它，它有很大的用处。”我不以为意地撇撇嘴，心想：一颗小小的钉子，能有啥大作用，转身便看起了新闻。

新闻中一抹如钉子般的绿色身影印入眼帘，闯入我的心灵。他们是最可爱的人民子弟兵。作为令人瞩目的仪仗兵，他们很不容易。他们需要做到三根手指保持旗杆平稳，站立三十秒。烈日炎炎的夏天，他们挥汗如雨；寒风凛冽的冬天，他们滴汗成冰。他们纹丝不动地站立成排，即使身上有虫子叮咬也屹立不动，就像钉子钉在训练场上。从四十秒到十几分钟，他们训练日复一日、年复一年。器械训练场上留下了令人心疼的血泡和老茧。你看，他们的军姿多么标准，步伐多么一致、多么刚劲有力。他们的每一个动作误差只有几厘米。行走时，几百个人如同一个人一样。个个神情庄严，意气风发。他们如同钉子般坚毅的精神令人敬佩。

万家灯火的背后，是可爱的军人在替我们负重前行，向所有如钉子般坚守岗位，保家卫国的人民子弟兵致敬！

如皋市吴窑镇江中小学四(7)班 张锦程
指导老师 冯素梅

车灯照亮前路

那一次，那对小小的车灯让我若有所悟。

那天晚上，我们一家正在回如皋的路上。爸爸开着远光灯，我坐在后排的座位上，欣赏着乡村夜晚的美丽景色。

这时，对面一辆汽车出现在我们的视野里。“改近光吧，免得晃到对面的驾驶员。”妈妈在一旁提醒道。“嗯！”爸爸在方向盘左边“咔嗒”拨弄了下，车灯便改成了近光。但没想到的是，那车主却不领情，打着远光灯大摇大摆地与我们擦肩而过。那刺眼的亮光让我不禁眯起了眼睛。随后的出租车、私家车无一不效仿这种行为，都打着远光灯开了过去。惊讶和气愤之余，我朝着爸爸大声说道：“爸爸，你也开远光灯，让他们也尝尝刺眼的滋味。”

爸爸没吭声，等车开过，车灯才从近光换回了远光。一路上我们的车一次次地跟迎面而来的汽车交会，爸爸也一次又一次地变换着车灯。我感到莫名其妙，爸爸为什么老要换灯呢？别的车子不是照样没变灯吗？

回家后，我打开电视，电视里刚好在播放一则新闻：一辆私家车因对向车道的车灯太亮，没有注意到前方正在拐弯的大货车，导致了一场交通事故，两个家庭也因此支离破碎……

那一刻，我终于明白了，爸爸的做法是对的。两车交会时，如果都开着刺眼的远光灯，很容易让司机眼睛短暂性失明而发生交通事故。车灯的变换体现出一个人良好的道德素养。

小小的车灯照亮回家的路，道德这盏明灯，能照亮人生的路……

如皋市吴窑镇江中小学五(2)班 马羽鑫
指导老师 王志梅

声声鼓励安我心

傍晚，天色渐暗，夕阳的余晖中，微风拂过我的缕缕发丝。走出校门的同学们说着，笑着，可人群中的我却难过又紧张。

一进家门，妈妈就招呼我去吃饭。坐在桌前，看着桌上色香味俱全的饭菜，我却毫无胃口。胡乱地

吃了几口饭，我便在父母充满疑惑的注视下，离开了饭桌。

回到房间，从书包里翻出白天考的试卷，铺平，再捏紧。我死死地盯着上面鲜红放大的数字，嘴唇微微颤抖，鼻子阵阵发酸，不知不觉，眼泪滴满卷面。“怎么办啊，我考成这样，爸妈会不会怪我啊……会不会对我失望啊！”我不停地吸着鼻子，心理五味杂陈，丝毫没注意到门早已被父母轻轻推开。突然，一只手轻轻拍了下我的肩膀，背后传来温柔的声音：“一次考得不好没关系，找出原因，再努力，下次一定能一鸣惊人！妈妈相信你！”我扭过头，用已经哭得红肿的双眼看向妈妈，妈妈笑着对我握了握拳头，做了个鼓励的手势。此时，爸爸也走过来，边抹去我脸上的泪，边笑嘻嘻地说：“胜败乃兵家常事，瞧你这小花猫样儿！”

看着父母鼓励的神情，我再次落下泪来，紧紧地抱住他们。一阵微风从窗外悄悄吹进来，带着丝丝暖意，掠走了我的泪珠。

许久后，我松开手，抬头看着他们，心里已做好决定，我一定要迎难而上。妈妈摸着我的头，轻柔却坚定地对我说：“不要因为一次的失败，便对往后的挑战没有了信心，要勇敢地去面对，爸妈都相信你！”

屋外漆黑一片，我的心里却亮堂堂的。那一晚，我安然入梦，爸妈对我的那些鼓励的话语一直在梦中萦绕。

鼓励，有时候也许是最好的安慰！

如皋市吴窑镇江中小学五(2)班 黄嫣然
指导老师 王志梅

农家书屋孕育梦想

瞧，轻雾迷离，鸟语鸣啭，温和的阳光洒落在一个充满梦的地方。那是令我心驰神往的地方，那是韵味无穷的地方，那里面装的都是沉甸甸的宝。哦，那就是村党群服务中心的农家书屋。

我很喜欢阅读。每个周末一回老家，我都到农家书屋读书。粉墙黛瓦弥漫着迷人的书香，上千本书整整齐齐地排在木架子上。这是一间藏宝屋，知识就是无价之宝。大门打开，人们鱼贯而入，安静、专注地挑出自己喜爱的书本看了起来。哦，一本本读者登记册已经满满当当，遍布褶皱。

我——一只不知疲倦的“书虫”，正如饥似渴地啃着书。人渐渐散去，妈妈会来接我，她经常默默地陪我，甚至和我一起读书、一起讨论。渐渐地，书屋管理员和我们熟了。我经常借好几本书回家，带到学校读，周末再回去交换。

最近，我读到了《两个人的五星红旗：王继才与王仕花的守岛故事》这本书，感动不已。自1986年起，王继才与妻子克服常人难以想象的困难，守卫黄海中的国防前哨开山岛整整32年。开山岛石多泥土少，台风时常扰；飞鸟不做窝，渔民不上岛。而他们日复一日，以岛为家，升旗、巡岛、观天象、护航标、写日志，从未间断，出色地完成了战备值勤任务。他们种树栽花，荒岛变得生意盎然。开山岛被走私、偷渡等违法犯罪分子看中。但面对犯罪分子的威逼利诱，他们毫不退缩，正义凛然。2019年7月27日，王继才在执勤期间突发疾病，经抢救无效去世，年仅58岁。读到这儿，我热泪盈眶。王继才夫妇热爱祖国、公而忘私、忠于职守、一诺千金的伟大精神，我将永远铭记于心，永远以他们为榜样。

在农家书屋，我还认识了一群伟大的科学家，如袁隆平爷爷、钟南山爷爷、屠呦呦奶奶……我了解了一群伟大的革命先辈，如刘胡兰、黄继光、狼牙山五壮士……我领略了新中国建设的伟大成就标志风采，如三峡工程、港珠澳大桥、天宫二号……读到这些，每每让我心潮澎湃，我要做优秀的社会主义接班人，长大成为一名优秀的共产党员，为实现中华民族伟大复兴贡献全部力量！

如皋市吴窑镇江中小学六(2)班 舒子惠
指导老师 魏海军

